
Srbija; Paraćin radi na uređenju bujičnih vodotokova

Opština Paraćin od 2011. ima budžetski fond za zaštitu životne sredine koji godišnje iznosi
25 do 30 miliona dinara za finansiranje većine ekoloških projekata, rekli su u toj lokalnoj
samoupravi koja, pored rešavanja pitanja otpada i otpadnih voda, radi i na povećanju
stepena otpornosti na moguće elementarne nepogode. Iz Paraćina ukazuju i na nedovoljan
broj ljudi koji se bave zaštitom životne sredine na lokalnom nivou.
Načelnik Odeljenja za održivi razvoj u Upravi za investicije i održivi razvoj Opštine Paraćin
Vladimir Janković rekao je 1. novembra agenciji Beta da se sredstva za taj fond obezbeđuju
iz lokalnih eko-taksi i dela sredstava koja država vraća opštini.
Jedan od prioriteta za Paraćin je sakupljanje komunalnog otpada, te je veći deo godišnjeg
budžeta tog fonda korišćen za kupovinu kontejnera koji su deljeni po selima, i kanti koje su
besplatno deljene stanovnicima grada.
Lokalno komunalno preduzeće opremljeno je vozilima za prikupljanje i odvoženje otpada,
naveo je Janković istakavši da je opština Paraćin jedna od retkih koja nije u partnerstu sa
stranim komunalnim firmama, već je sama uspela da zaokruži proces prikupljanja otpada na
celoj svojoj teritoriji.
Od 2010. godine do danas sredstvima fonda je kupljeno 1.350 manjih kontejnera zapremine
od 1,1 kubni metar, pet velikih zapremine pet kubnih metara, 30 kontejnera za PET
ambalažu, 317 uličnih kanti za smeće, 8.000 kanti od 120 litara koje su podeljene
domaćinstvima.
Od 2005. do 2013. godine kupljeno je pet kamiona za odnošenje smeća za JKP “Paraćin”,
2007. godine kamion-čistilica, a od 2010. do 2015. godine kupljeno je i 1.535 sadnica za
drvorede u gradu.
Janković je rekao da su posle izgradnje kanalizacije u gradskom i prigradskom području,
započeti radovi na izgradnji kanalizacije na seoskom području i da su neka sela priključena.
On je kazao da postoji i regionalni projekat za rešavanje problema otpadnih voda Paraćina,
Ćuprije, Despotovca i Rekovca, koji je kandidovan za pretistupna sredstva EU.
“Posle poplava iz 2014. godine težište opštine je na povećanju stepena otpornosti na moguće
elementarne nepogode. Radi se uređenje reke Crnice radi sprečavanja novih poplava. Rade
se i antierozivni radovi na bujičnim vodotocima na području opštine, u slivu Grze, i Crnice.
Prave se kanali koji eliminišu bujice”, objasnio je Janković.
On je istakao da je Delegacija Evropske unije obezbedila 2,8 miliona evra za deo radova na
Crnici, a Vlada Švajcarske 2,3 miliona franaka za drugi projekat.
Kada je reč o poglavlju 27 (zaštita životne sredine) u pregovorima Srbija-EU, Janković je
ocenio da postoji neusaglašenost između državne politike i jačanja kapaciteta na lokalnom
nivou, gde nema dovoljno ljudi koji se bave tim pitanjem.
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